
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O  PODER E DO POVO 

ATA DA TERCEIRA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 7° PERIODO 05 DE MARCO 
DE 2020 09:30 HORAS 

As 09:30 (NOVE E TRINTA) HORAS DO DIA CINCO DE 
MAR<;O DE 2020, NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE 
SITO NA A VENIDA JOSE FARES LOPES, S/N, SOB A 
PRESIDENCIA DO VER EA DOR LUIS ALVES DE ARAUJO E 
SECRETARIADA PELO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM.AO, REUNIU-SE A CAMARA MUNICIPAL 
DE OROS EM SESSAO ORDINARIA.  APOS A CHAMADA 
NOMINAL DE EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS 
PRESEN<;AS DOS SEGUINTES PARES ALEXANDRE BENTO 
VIEIRA: FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMAO: JOAO 
JOAQUIM DA SILVA FILHO: JOSE FRANCENILDO GOMES: 
LUIS ALVES DE ARAUJO: MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO: 
MARCELO ARAUJO NEVES: N!LCO RODRIGUES CANDIDO: 
PORFIRIO VIANA RODRIGUES E VICENTE TEIXEIRA PINTO. 
HA VENDO NUMERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, 0 

PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSAO ORDINARIA 
DESIGNADA PARA ESTE DIA. DETERMINANDO EM SEGUIDA 
A LEITURA DA ATA. QUE LOGO APOS FOi SUBMETIDA A 
VOTA<;AO RESTANDO APROVADA POR UNANIMIDADE. 
DANDO SEGUIMENTO O PRESIDENTE FALOU SOBRE O 
PROJETO DE LEI APRESE TADO NESTA CASA PELO EDIL 
ALEXANDRE BENTO VIEIRA, QUE SOLICITA UM CONVENIO 
ENTRE O MUNICIP IO DE OROS E O INSTITUTO RANDARA 
MELO DE IGUATU, VIABIL IZANDO ESTAGIO PROFISSIONAL 
DE ALUNOS NO PSF DE GUASSUSSE E NO HOSPITAL LUZIA 
TEODORO. 0 PRESIDENTE JUSTIF ICOU QUE APOS 
ENTENDIMENTO COM A SECRETARIA E ASSESSORIA E A 
COMISSAO DE CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A, FICOU 
ACERTADO QUE ANTES DA MATERIA SER SUBMETIDA A 
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VOTA<";AO, QUE VENHA A ESTA CASA UM REPRESENTANTE 
DAQUELE INSTITUTO PARA ESCLARECER AS A TIVIDADES POR 
ELE DESENVOL VIDAS NO TOCANTE A AREA DA SAU DE, QUE 
ENSEJE A CELEBRA<";AO DO CONVENIO. A SEGUIR O 
PRESIDENTE DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE QUE 
CONSTOU DO SEGUINTE: - PROJETO DE LEI N.0 187/2020 - 
AUTOR GOVERNO MUNICIPAL DE OROS- DE 02 DE MARCO 
DE 2020 - QUE ABRE CREDITO ADICIONAL ESPECIAL AO 
ORCAMENTO VIGENTE. POR SE TRATAR DE MATERIA SOB O 
PEDIDO DE URGENCIA,  FORAM LIDOS OS PARECERES DAS 
COMISSOES DE CONSTITUICAO E JUSTICA E F INANCAS E 
ORCAMENTO, QUE HA VIAM SE REUNIDO ANTES DA SESSAO 
NO GABINETE DA PRESIDENCIA DESTA CASA, ONDE 
ESTIVERAM PRESENTES TAMBEM TODOS OS VEREADORES. 
POR SER MA TERIA DE URGENCIA O PRESIDENTE 
ENCAMINHOU As COMISSOES PARA ESTUDO E PARECER. 
SEQUENCIANDO FORAM LIDOS OS PARECERES DAS 
COMISSOES DE CONSTITUICAO E JUSTICA E FINANCAS E 
ORCAMENTO AO PROJETO DE LEI N.0 187/2020, TODOS 
FAVORAVEIS A SUA APROVACAO. MOMENTO SEGUINTE O 
PRESIDENTE AGRADECEU AS PRESENCAS DE POPULARES A 

SESSAO. EMP6S O PROJETO FOi SUBMETIDO A VOTACAO 
INDIVIDUAL, DA SEGUINTE FORMA: ALEXANDRE BENTO A 
FAVOR: SAMUEL ROMAO A FAVOR: JOAO FILHO A FAVOR: 

, 

JOSE FRANCENILDO GOME FAVOR; ARA CIBELLY A 
FAVOR; MARCELO NEVES A FAVO : NElc;o FILHO, QUE 
ANTES DE VOTAR FALOU QUE E DE GRANDE IMPORTANCIA A 
CONSTRUCAO DE QUADRAS NAS ESCOLAS MUNICIPAIS 
PELA PRATICA DE EDUCACAO FISICA, ESPERA QUE ESTA A 
SER CONSTRUIDA NAO DEMORE COMO AS OUTRAS DOS 
DISTRITOS DE IGAROI, PALESTINA E SANTAREM, QUE ESTAO 

EM FASE DE CONCLUSAO. OUTRO PONTO E QUE O PROJETO 
VEIO EM CARATER DE URGENCIA E NAO OUVIU SER 
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ENCAMINHADO AS COMISSOES, QUE DEVERIA TER SIDO, 
COM UM TEMPINHO PARA ANALISE. 0 PRESIDENTE 
RESPONDEU QUE O ASSESSOR JURIDICO ACABOU DE LER OS 
PARECERES DAS COMISSOES, APOS SER ANALISADO PELOS 
MEMBROS EM REUNIAO. MAS SE O EDIL QUISESSE VOLTARIA 
AO INICIO DO TRAMITE DO PROJETO. 0 EDIL NELCO FILHO 
DISSE QUE NAO PRECISAVA, QUANTO A MANDAR A 
MATERIA PELO WHATS APP TUDO BEM, NA VERDADE O QUE 
QUESTIONA E O FATO DE NAO TER SIDO FORMALMENTE 
ENCAMINHADO, FOi APENAS UM LEMBRETE, POR QUE O 
PROJETO ENTROU NA CASA NAQUELE DIA. 0 PRESIDENTE 
FALOU QUE ANTES DA SESSAO ACONTECEU REUNIAO NA 
SALA DELE, QUE INCLUSIVE O EDIL NEL<;O ESTEVE PRESENTE, 
ONDE FOi ABORDADO O PROJETO. EM SEGUIDA O EDIL 
NEL<;O FILHO VOTOU A FAVOR DO PROJETO. 0 EDIL 
PORFIRIO VIANA TAMBEM VOTOU A FAVOR E O EDIL 
VICENTE PINTO VOTOU A FAVOR, RESTANDO APROVADO 
POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA FOi LIDO PROJETO DE LEI 
N° 001 /2020 DE 1 7  DE FEVEREIRO DE 2020 - AUTOR - 
GABINETE DO VEREADOR NEL<;O RODRIGUES CANDIDO 
FILHO QUE REGULAMENTA O PAGAMENTO DOS 
VENCIMENTOS DOS SERVIDORES PUBLICOS A T E O  5° DIA UTIL 
DO MES SUBSEQUENTE AO VENCIDO E DA OUTRAS 
PROVIDENCIAS. DANDO SEGUIMENTO FOi LIDO O PARECER 
DA COMISSAO, CONTRARIO A APROVA(;- 0 DA MA TERIA.  
O PROJETO FOi SUBMETIDO A VOTAf;AO TNDIVIDUAL, DA 
SEGUINTE FORMA: ALEXANDRE BENTO FA VORA VEL; SAMUEL 
ROM.AO PELA DESAPROVA<;AO; JO.AO FILHO PELA 
DESPROVA<;AO; JOSE FRANCENILDO GOMES PELA 
DESAPROVA<;AO ; MARA CIBELL Y PELA DESAPROVA<;AO ;  
MARCELO NEVES PELA DESAPROVA<;AO ;  NELC::O FILHO ,  

ANTES DE VOTAR FALOU QUE NAO SABIA QUAL ERA O 
MEDO QUE A CAMARA T INHA DE FAZER COM QUE O 
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SERVIDOR RECEBA SEUS VENCIMENTO EM DIA GARANTIDO 
POR LEI, COISA BASICA, ALGUEM PODE JUSTIFICAR QUE O 
PREFEITO ESTA PAGANDO EM DIA, MAS O PREFEITO VAi 
SAIR .  DIA 3 1  DE DEZEMBRO ELE VAi SAIR E O PROXIMO SERA 
QUE VAi PAGAR EM DIA, QUE INCLUIU NA JUSTIFICATIVA, 
QUE OS SERVIDORES TIVERAM PROBLEMA RELACIONADO 
AO PAGAMENTO NA ATUAL GESTAO E EM OUTRAS 
ANTERIORES. E TIVERAM A OPORTUNIDADE DE FAZER COM 
QUE ISSO DEIXASSE DE ACONTECER OU PELO MENOS QUE 
O PROXIMO GESTOR TENHA CUIDADO PRA ISSO NAO 
ACONTECER. QUE OS EDIS NAO SABEM O QUE E 
PAGAMENTO ATRASADO NA CAMARA, QUE NA ULTIMA 
QUINTA FEIRA DO MES RECEBEM OS PROVENTOS EM DIA, 
IMAGINE SE HOUVESSE ATRASO, 0 APERREIO QUE SERIA. 
MAS INFELIZMENTE OS VEREADORES NAO ATENTAM A ISSO, 
E UMA PENA, 0 QUE COMPLICA O SERVIDOR E O 
COMERCIO. VOTOU PELA APROVA<;,AO DA MATERIA. EM 
SEGUIDA O EDIL PORFIR IO VIANA DISSE QUE O PROJETO E 
FEDERAL, E IMPORTANTE, MAS VOTA PELA 
DESAPROVA<;,AO. 0 EDIL VICENTE PINTO VOTOU PELA 
APROVA<;,A.O. 0 PRESIDENTE ANUNCIOU A 
DESAPROVA(;AO DO PROJETO POR SEIS VOTOS A TRES. EM 
SEGUIDA FOi LIDO PROJETO DE LEI ORDINARIA N°002 2020, 
DE 1 7  DE FEVEREIRO DE 2020 DE AUTORIA DO GABINETE DO 
VEREADOR NEL<;,O RODRIGUES CANDIDO FILHO QUE 
REGULAMENTA E DISC/PUNA ACEkCA bo 1 /3 DE ATIVIDADE 
EXTRACLASSE DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTER/0 
PREVISTA NA LEI FEDERAL DE AMBITO NACIONAL N° 
11.738/2008, ART/GO 2°, §4° NO MUN/Cf PIO DE OROS E D A  
OUTRAS PROVIDENCIAS. SEQUENCIANDO FOi LIDO O 

PARECER DA COMISSAO DE CONSTITUIC::AO E JUSTIC::A 
CONTRAR/0 A APROVAC::AO DA MATER/A. 0 PROJETO FOi 
SUBMETIDO A VOTA<;AO INDIVIDUAL, DA SEGUINTE FORMA: 
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ALEXANDRE BENTO DESFA VORA. VEL; SAMUEL ROM.AO PELA 
DESAPROVAc;,AO; JOAO FILHO DISSE QUE O PROJETO JA 
FOi A PRESENT ADO NO ANO ANTERIOR, QUE DEVE SER 
ANALISADO NA SECRETARIA DE EDUCACAO SE PROCEDE 
OU NAO. VOTOU PELA DESAPROVACAO; JOSE 
FRANCENILDO GOMES PELA DESAPROVACAO; MARA 
CIBELLY PELA DESAPROVACAO; MARCELO NEVES PELA 
DESAPROVACAO; NELC:::O FILHO, ANTES DE VOTAR FALOU 
QUE OROS JA CUMPRE COM O TERC:::O EXTRACLASSE MAS 
NAO ESTA REGULAMENTADO, ERA PRA CAMARA FAZER 
ISSO, COMO SERIA USADO O TEMPO. EM RAZAO DA 
COLOCAC:::AO DO COLEGA JOAO FILHO, PERGUNTOU POR 
QUE A COMISSAO DE CONSTITUl<;AO E JUSTl<;A NAO PEDIU 
O PARECER DA SECRET ARIA DE EDUCA<;AO? ESTRANHO A 
COMISSAO NAO TER PEDIDO, PRA SABER A OPINIAO. 
ENTAO NAO SE JUSTIFICA, PELA QUARTA VEZ APRESENTA O 
PROJETO SEM EXITO, QUEM SABE NO FUTURO SERA 
APROVADO. POR QUE SE VIESSE DO GABINETE DO PREFEITO 
SERIA APROVADO, MAS COMO FOi DO VEREADOR NAO 
PRESTA. EM SEGUIDA VOTOU PELA APROVA<;AO DA 
MATERIA. 0 EDIL PORFIRIO VIANA VOTOU PELA 
DESAPROVACAO E O EDIL VICENTE PINTO VOTOU PELA 
APROVAC:,AO. 0 PROJETO RESTOU DESAPROVADO. A 
SEGUIR FOi LIDO O PROJETO DE LEI N.0 001/2019 - AUTORA 
MARA CIBELLY DA SILVA PINHElRO - DE 2 109/2019 - QUE 
DISPOE SOBRE A OBRIGA TORl�DADE DO ENSINO DA 
DISCIPLINA DE HISTORIA DO MUNICIPIO DE OROS NA 
GRADE CURRICULAR DO ENSINO FUNDAMENTAL. 0 
PRESIDENTE ENCAMINHOU O PROJETO As COMISSOES, 
UMA VEZ QUE ANTERIORMENTE NAO FOi APRESENTADO 
PARECER. EM APARTE O EDIL NELC::O FILHO ACONSELHOU 
AOS MEMBROS DAS COMISSOES QUE SOLICITEM DA 
SECRET ARIA DE EDUCA<;AO QUE OPINE SOBRE A MA TERIA 
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PARA NAO FICAR NO ACHISMO. EM SEGUIDA FOi LIDO O 
REQUERIMENTO N.0 008/2020 - AUTORA MARA CIBELLY 

- SOLICITA AO GESTOR MUNICIPAL A SUBSTITUl<;AO DAS 
PASTILHAS DE CERAMICA DISPOSTA AO LONGO DAS 
CA<;ADAS E PRA<;AS DA CIDADE INTEGRANTES DA 
URBANIZA<;AO DA AREA CENTRAL DA CIDADE. 0 
PRESIDENTE SUBMETEU O REQUERIMENTO A VOTA<;AO. EM 
APARTE O EDIL NEL<;O FILHO DISSE QUE O REQUERIMENTO 
ERA JUSTO E NECESSARIO. NA EPOCA SE MANIFESTOU 
SOBRE O ASSUNTO, QUE NAO FOi CONSIDERADO. A OBRA 
FOi FEITA E OS FISCAIS ONDE ESTAVAM? NORMALMENTE OS 
CONSELHOS REGIONAIS SAO BEM A TIVOS QUAN DO SE EST A 
CONSTRUINDO, MAS COM OBRAS PUBLICAS NAO ? FAZ 
TEMPO QUE ISSO FOi COMUNICADO QUE AS CAL<;ADAS 
CAUSAVAM PROBLEMAS As PESSOAS PRINCIPALMENTE 
QUANDO ESTAO MOLHADAS. DE QUALQUER FORMA E 
VALIDO, IMAGINA TER QUE QUEBRARTUDO DE NOVO PARA 
REPOR O MATERIAL, QUE ALGUMA EMPRESA FICARA 
SATISFEITAS SE FOR NECESSARIO FAZER, VAMOS VER QUEM 
GANHARA A LICITAC,AO. 0 PRESIDENTE FALOU QUE OS 
VEREADORES COMO FISCAIS QUE SAO NO MUNICIPIO, E 
OBRIGA<;AO DO VEREADOR, VER TANTAS OBRAS DE 
GESTOES ANTERIORES QUE FICARAM NO TEMPO SEM 
COMENTARIOS SEM FIS<::�LIZA<;AO. A CREDIT A QUE.A OBRA 
DA PRA<;A FOi FISCALIZAOA PGR ESTA CONCLUIDA, 0 
UNICO DETALHE E O PISO, PO Q E AS �RA<;AS ESTAO 
CONCLUIDAS. PARABENIZOU AO EIDL NEL<;O POR ESTAR 
ATENTO AO FATO, SERIA BOM QUE FOSSE A VIDA INTEIRA. 0 
EDIL JOSE FRANCENILDO GOMES PEDIU OFICIO AO 
PRESIDENTE DO DEMUTRAN SOBRE AS VAGAS DOS TAXISTAS, 
POR QUE ESTA SENDO COBRADO PELOS PROFISSIONAIS. 
QUE JA FALOU COM ELE QUE SE COMPROMETEU DE 
DEMARCAR, MAS ATE A PRESENTE DATA NADA FOi FEITO. 0 



O PODER E DO POVO 

CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 

PRESIDENTE DISSE QUE O ASSESSOR INFORMOU SOBRE O 
ENVIO DA MATERIA AO DEMUTRAN, MAS OS SERVIDORES 

DO ORGAO ESTAO EM FORTALEZA FAZENDO UM CURSO, 
RENOVA O PEDIDO DE OFICIO AO DEMUTRAN PARA QUE 
APOS O RETORNO DELES A OROS, POSSAM TOMAR ATITUDE. 
O EDIL JOSE FRANCENILDO JUSTIFICOU QUE OS T AXISTAS 
TEM DIREITO POR QUE PAGAM ALVARA. E NADA MAIS 
HA VENDO A TRATAR O PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA 
A SESSAO. EU ANDREIA CLEMENTE DE LIMA DIGITEI A 
PRESENTE ATA QUE APOS LIDA, SERA SUBMETIDA A 
DISCUSSAO E VOTA(;,AO E ASSINADA POR QUEM DE 
DIREITO. 


